

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 Вторник, 28 января 1947 г. Цена 20 коп.

ДОВЕРЕННЫМ ЛИЦАМ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ!

Широко развернулась в районах города агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — товарищей Дроздова и Вишнякова. Ее проводит больше 50 доверенных лиц, а вместе с ними — несколько тысяч агитаторов, выделенных партийными и комсомольскими организациями.

Велика и ответственна роль доверенного лица. Вся свою деятельность оно ведет в полном соответствии с теми наказами, которые записаны в наказах трудящихся на окружных предвыборных собраниях. От имени трудящихся доверенное лицо должно повседневно вести агитацию за кандидата блока коммунистов и беспартийных, разъяснять широким массам избирателей нарушимость и великую силу этого блока.

Каждый день в день доверенное лицо общается с широкими массами, ему ежедневно приходится сталкиваться с самыми разнообразными вопросами, возникающими у избирателей. Уже одно это требует от каждой партийной организации пристального внимания к работе доверенного лица. И там, где партийная организация окружала работу доверенного лица именно таким вниманием — там деятельность его проходит плодотворно.

Возьмем для примера агитпункт № 8, которым заведует тов. Бабичева (Орский городской избирательный округ). Доверенным лицом здесь является коммунист тов. Болдунов. Партийная организация нового нефтеперерабатывающего завода (секретарь, партийная организация тов. Прохин) позаботилась о том, чтобы тов. Болдунов правильно понял большое общественное значение полученной ему политической работы. Партийная организация внимательно следит за работой тов. Болдунова.

Среди доверенных лиц — значительно количество беспартийных активистов. Это — люди, преданные советской власти, активные борцы за дело коммунизма. В числе таких беспартийных активистов находится тов. Комаров Борис Иванович, работающий доверенным лицом на избирательном участке № 2 Орского городского избирательного округа. Партийная организация «Центроинцентра» (секретарь, партийная организация т. Васкин) ни на один день не выпускает из поля своего зрения деятельность тов. Комарова. Она всесторонне помогает ему в работе.

Близким помощником тов. Комарова является заведующий агитпунктом на этом избирательном участке. Под руководством партийной организации они проводят большую агитационную работу среди населения. Здесь вошло в систему ежедневно созывать собрания избирателей. Повестка дня каждого собрания тщательно продумывается. С помощью партийной организации подбираются подготовленные докладчики. Все это дает свои положительные результаты — на каждое такое собрание приходят, как правило, по 250—300 человек и более.

Избирательный участок — центр агитационной работы. Сюда должно быть обращено все внимание, все лучшие силы и все средства агитации, которыми располагает партийная организация.

До дня выборов в Верховный Совет РСФСР осталось меньше двух недель. Это обязывает нас проводить всю агитационную работу на избирательных участках с еще большей активностью и энергией. Пришло время, когда будет непростительно потерять не только день, но даже час. Каждая партийная организация обязана сделать все от нее зависящее, чтобы в день выборов в Верховный Совет России избирательный участок № 2 Орского городского избирательного округа был самым активным и подготовленным.

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Дроздов у молодых избирателей

Дом культуры Сталинского района в дни выборной кампании стал центром всей агитационно-массовой работы. Дней избиратели посещают агитпункты (их здесь два), а вечерами в зрительном зале проходят многолюдные собрания и встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Здесь побывали тысячи избирателей — рабочие многих заводов Орска, представители трудящихся Мезногорска, Ново-Троицка, колхозники Халиловского и Ново-Покровского районов, горняки Аккермановки.

Вечером 24 января хозяевами Дома культуры были молодые избиратели — студенты, учащиеся школ трудовых резервов, служащие советских учреждений.

Еще до начала встречи с кандидатом в депутаты Владимиром Васильевичем Дроздовым в залах Дома культуры было многолюдно и весело. Всюду молодые, счастливые лица, радостные улыбки, веселый разговор. Молодежь веселится.

Собрание молодых избирателей открывает секретарь райкома комсомола тов. Палева.

— Товарищи, я, как представитель комсомольской организации района, присутствовала на заседании окружной комиссии, где единодушно был зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Орскому городскому избирательному округу Владимир Васильевич Дроздов. Сегодня мы встречаемся со своим кандидатом. Я призываю всех присутствующих отдать свой голос за верного сына Родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Дроздова.

На трибуну поднимаются один за другим лучшие люди района — молодые, зоркие, закаленные в боях и труде юноши и девушки. Борцы за выработку плана четвертой Сталинской пятилетки. Выступает молодой коммунист тов. Дроздов.

В своем выступлении кандидат тов. Дроздов, — заканчивает свое выступление тов. Тареева. — Я призываю вас, товарищи, отдать 9 февраля свой голос за руковожителя первенца орских заводов — директора Никелькомбината Владимира Васильевича Дроздова.

— Я буду голосовать за нашего кандидата тов. Дроздова, — заканчивает свое выступление тов. Тареева. — Я призываю вас, товарищи, отдать 9 февраля свой голос за руковожителя первенца орских заводов — директора Никелькомбината Владимира Васильевича Дроздова.

— В этом году я окончу школу трудовых резервов и буду самостоятельно работать строгаальщиком, — так начал свое выступление учащийся школы ФЗО № 23, восемнадцатилетний Козлов. — В этом году у меня будет еще одна знаменательная дата, 9 февраля впервые буду голосовать. Я с радостью отдам свой голос за воспитанника коммунистической партии, верного сына Родины, которая дала мне радостную жизнь, — на тов. Дроздова.

На собрании выступил учительница школы № 8 тов. Валиничкина, студент машиностроительного техникума тов. Новиков, комсорг треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения тов. Тарасенко, участник городских соревнований тов. Алабин, комсорг треста «Главнефтьстрой» тов. Плещев, секретарь Сталинского райкома комсомола тов. Санкин.

С ответной речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Владимир Васильевич Дроздов. Он поблагодарил молодых избирателей за оказанное ему доверие и заверил их, что высокую честь — быть верным слугой народа — он считает своим долгом.

Собрание с большим подъемом послало своих делегатов в окружную комиссию.

2. О подготовке к весеннему севу 1947 года в колхозах, МТС и совхозах области.

С докладом по первому вопросу порядка дня пленума выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Г. А. Денисов.

Доклад по второму вопросу порядка дня пленума сделал председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. И. П. Сафонов.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.



Донбасс. Ветераны Горловского завода горного машиностроения на политзанятии. Среди слушателей слева — 80-летний И. С. Горбатенко, недавно вступивший в кандидаты партии. Справа — руководитель тов. Шапиро выступает с докладом по первому тому сочинений И. В. Сталина. Фото С. Гендельмана. (ТАСС).

Подготовка ко дню выборов

ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Центральная избирательная комиссия установленного образца и прета полученные по выборам в Верховный Совет РСФСР на правила всем Участковым избирательным комиссиям письмо о подготовке и проведении дня выборов.

Наноминная Участковым комиссиям, что день выборов является самым ответственным днем в их работе, Центризбирком дает ряд конкретных указаний, касающихся оборудования помещений для голосования, оповещения избирателей о дне и месте голосования, организации приема избирательных бюллетеней, подсчета голосов, своевременной доставки в Окружные избирательные комиссии результатов голосования и т. д.

Особое внимание Участковым избирательным комиссиям следует уделять обеспечению избирателей необходимыми мерами, чтобы в день выборов в помещениях избирательных участков не было больших очередей, чтобы избиратели могли быстро получать бюллетени, а регистраторы — быстро находить в списках фамилии избирателей. На территории автономных республик

...избирателей тов. Проппин) поблагодарили за то, что тов. Болкунов правильно понял большое общественное значение порученной ему политической работы. Партийная организация внимательно следила за работой тов. Болкунова и всегда вовремя приходила на помощь ему. Все это помогает тов. Болкунову успешно выполнять обязанности доверенного лица.

ЗА БЫСТРУЮ ОЧИСТКУ ПУТЕЙ ОТ СНЕГА

Коллектив Орского железнодорожного узла энергично борется за быстрейшую очистку путей от нанесенного во время бурана снега. Образцы самоотверженной работы показали угольщики станции. Во время бурана они сумели обеспечить своевременное снабжение паровозов углем. В работе отличился коллектив смены тов. Веклера, значительно перевыполнивший задание по очистке путей и в то же время добившийся наилучших показателей в снабжении паровозов топливом. Но две и больше норм выполнили рабочие склада тт. Тлауткулов, Карнов, машинист крапа тов. Михеева.

Образцово работала в дни бурана смена дежурного по депо тов. Храмова. Его

...Пришло время, как будто непростительно потерять не только день, но даже час. Каждая партийная организация обязана сделать все от нее зависящее, чтобы в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 9 февраля — сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу.

коллектив сократил простой паровозов по экипировке на 20 минут.

26 января — в день, когда буран особенно усилился, на очистке путей энергично работала бригада старшего ремонтного рабочего тов. Воронина (отделение движения). За два дня коллектив бригады тов. Воронина очистил от снега 4 километра пути и переставил 500 шпотов. Бригада обеспечила на своем участке беспрепятственное движение поездов.

В помощь железнодорожникам пришли рабочие, служащие и инженерно-технические работники Мясокомбината, предприятий и учреждений старого города. Они оказывают железнодорожникам большую помощь в очистке путей от свежих заносов.

ценное 20-летие со дня основания Осоавиахима.

С докладом выступил заместитель председателя облсовета Осоавиахима тов. Гончаров.

После доклада — художественная часть.

...на четвертой Сталинской пятилетки.

Выступает молодая шахановка теплоэлектростанции, бригадир передовой команды

Встреча тов. Вишнякова с избирателями Адамовки

Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР А. А. Вишняков встретился с колхозниками, рабочими и служащими Адамовского района. Тов. Вишняков побывал у избирателей районного центра, Шильдинского мясокомбината, у колхозников совхозартели имени Сталина, имени Молотова, «Красный Октябрь» и у железнодорожников станции Шильда.

С большим подъемом прошла встреча тов. Вишнякова с колхозниками и колхозницами передовой в районе артели имени Молотова. Этот колхоз досрочно выполнил

...Собрание с большим подъемом послало приветственную телеграмму вождю народов, великому Сталину.

головой план хлебопоставок и так стране сверх плана сотни пудов хлеба. Выступивший на собрании председатель колхоза тов. Селюта заверил кандидата в депутаты, что они не уступят первенства и ярдере, во время подготовки и хорошо проведут весенний сев.

Тов. Вишняков горячо благодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что оправдает его самоотверженным служением своему народу.

(По телефону).

По Советскому Союзу

Магистраль Москва—Рига

КПЕВ. Новым пятилетним планом предусматривается капитальное восстановление магистралей и строительство второго пути в направлении Москва—Рига.

В беседе с корреспондентом ТАСС главный инженер «Трансусельпроекта» тов. Литвинов сообщил:

—Проектирование магистрали Москва—Рига общим протяжением в одну тысячу километров возложено на Киевскую контору «Трансусельпроекта». Линия будет иметь большое народно-хозяйственное значение. Столицу СССР со столицей Латвийской ССР свяжет первоклассная железнодорожная магистраль. Это окажет положительное влияние на развитие народного хозяйства Латвийской ССР, даст прямой выход из центральной части Советского Союза в Прибалтику.

Во время немецкой оккупации линия подверглась большим разрушениям. Все большие и средние мосты были уничтожены, жилой фонд и вокзалы разрушены на 80 процентов.

В послевоенный период героическими усилиями железнодорожников и строителей Калининской и Латвийской железных дорог она была временно восстановлена. Сейчас предстоит не только капитально восстановить ее, но и превратить в образцовую, технически оснащенную двухпутную магистраль.

В этом году будут закончены изыскания и составление технических проектов с тем, чтобы в 1948 году строители могли приступить к работам. Строительство будет закончено в конце первой пятилетки.

Освоение новых угольных районов

Министерство угольной промышленности Восточных районов страны и Президиум Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР поручили горно-геологическому институту в Новосибирске и «Востокгазпроекту» разработать основные положения комплексного освоения нового угольного месторождения, разработанного геологами в Кузнецком бассейне, между реками Томь и Уса. Оно должно вступить в эксплуатацию в ближайшие годы. Высококачественные кокующиеся угли найдены здесь на больших площадях. Они являются новым крупным резервом для снабжения заводов черной металлургии.

Как сообщил корреспонденту ТАСС начальник технического управления Министерства угольной промышленности Восточных районов К. П. Новиков, Томь—Усинское угольное месторождение расположено

в тайге, вдали от населенных пунктов. Поэтому здесь предстоит решать весь комплекс вопросов, связанных с освоением нового угольного района — прокладка дорог, обеспечение электроэнергией, выбор шахтных полей для первоочередной разработки, наиболее удобное размещение жилых поселков. Стоит также задача использования местных строительных материалов для промышленного и жилищно-бытового строительства.

Для руководства работами по комплексному изучению Томь—Усинского месторождения образована комиссия под председательством профессора Н. А. Чинакал.

Метод комплексного изучения Томь—Усинского месторождения будет использоваться и в других новых угольных районах, освоение которых намечено в новом пятилетнем плане.

ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ СИЛЬНЕЙШИХ ЛЫЖНИКОВ

В Яхрому из Москвы, Ленинграда, Молотова, Горького, Таллина, Мурманска и других городов съезжаются на Всесоюзные соревнования 128 сильнейших лыжников-мастеров. Главный судья соревнований генерал-лейтенант А. Тарасов дал старт. В первый день состоялась лыжная гонка для мужчин на 18 километров и для женщин — на 5 километров.

Первое место у мужчин занял москвич Матюшенко. Его время — 1 час 17 минут 08 секунд. На второе место вышел горьковчанин Орлов — 1 ч. 17 м. 44 сек. Первенство среди женщин завоевала чемпионка СССР москвичка Волотова — 23 мн. 59 сек. Вслед за ней финишировала также москвичка Воробьева — 24 минуты 11 секунд.

В ЧЕСТЬ СТОЛЕТИЯ ГЕОГРАФИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Министерство связи СССР подготовило серию почтовых марок, посвященных 100-летию географического общества. Серия состоит из четырех марок: двух достоинством в 20 копеек белого и красного цветов и одного красного и белого.

Пертретом великого русского географа Ф. П. Лигке и двух по 60 копеек белого и желтого цветов с портретом великого русского путешественника П. М. Прыжогом.

...результатов голосования и т. д.

Особое внимание Участковые избирательные комиссии должны уделить оборудованию помещений. В специальных кабинетах или кабинках для заполнения избирательных бюллетеней необходимо иметь столы, приспособления для письма и карандаши (одного цвета) для заполнения бюллетеней.

Чтобы обеспечить явку всех избирателей на выборы, Участковые избирательные комиссии должны ежедневно, в течение 20 дней перед выборами, широко оповещать избирателей о дне и месте выборов путем извещений по месту их жительства, плакатов, стенных газет, радио и т. п.

Председатели и секретари Участковых избирательных комиссий должны лично убедиться, что избирательные бюллетени

Переселенцы на Сахалине

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Из разных областей страны съезжаются на Южный Сахалин советские люди. На остров прибыли инженеры, техники, шахтеры, рыбаки, колхозники. Радушно принимают переселенцев край, освобожденный от японских империалистов.

В беседе с корреспондентом ТАСС начальник Южно-Сахалинского переселенческого отдела тов. Воробьев сообщил:

—За прошедшее лето сюда переселилось свыше 4 тысяч семей, которые занялись рыбным промыслом и сельским хозяйством. На Южном Сахалине уже создано 20 переселенческих колхозов; им выделены необходимые продукты и семена. Каждая семья получила корову, двух овец и поросенка. В ряде сельхозартелей организованы из племенного скота крупные животноводческие фермы. Правительство выделило для переселенцев крупные партии жор, лошадей, овец и свиней.

Для вновь созданных трех МТС прибыло десятки тракторов и необходимое количество запасных частей. Колхозы получают жатки, молотилки, плуги и другие сельскохозяйственные орудия.

Прибывшие на остров переселенцы получают удобные дома. В минувшем году для колхозников и рыбаков построено 170 трехкомнатных стандартных домов с надворными постройками. В нынешнем году будет сооружено еще свыше 1000 домов.

Тысячи детей переселенцев учатся в школах. Школы открыты во всех колхозах и рыбацких поселках. Работают больницы, кинотеатры и клубы. Осуществляются электрификация и радификация поселков.

Торжественное собрание актива Осоавиахима города

29 января в 8 часов вечера в клубе треста «Южуралжелезстрой» (первая оставка в пос. Локомотив) состоялось торжественное собрание актива Осоавиахимовской организации гор. Орска, посвя-

СЕДЬМОЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

СТАЛИНАБАД. 26 января в столице Таджикистана в театре оперы и балета начался 7-й тираж второго Государственного Военного займа. Зрительный зал залюбовали представители заводов, фабрик и учреждений города. Первый выигрыш в

1000 рублей падает на облигацию № 1 серии 30043. Остальные номера этой облигации выигрывают по 200 рублей. Выигрыш в 25 тысяч рублей выпал на облигацию № 19 серии 36277.

ВРУЧЕНИЕ КОЛХОЗАМ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ ГОСУДАРСТВЕННЫХ АКТОВ НА ВЕЧНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ

В годы войны более чем в 80 тысяч колхозах районов, временно оккупированных немецко-фашистскими захватчиками, были уничтожены государственные акты на вечное пользование землей. Эти колхозам вручаются новые документы. По

сведениям Министерства земледелия СССР, к концу прошлого года их уже получили 60 тысяч колхозов. Вручение колхозам государственных актов на вечное пользование землей будет закончено в этом году.

ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БОРЬБЕ ПРОТИВ РАКА

ЛЕНИНГРАД, 24 января. (ТАСС). Заключилась Всесоюзная конференция по борьбе против рака. Было заслушано около 50 докладов, посвященных вопросам лечения, профилактики и профилактики

рака желудка, легких, грудной железы. В докладах обобщен большой опыт и успехи советской онкологии за последние годы. Достигнуты хорошие результаты в лечении рака кишечника.

(ТАСС)

Больше запасных частей к тракторам!

Ответ коллектива Южуралмашзавода

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ,
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ
ЮЖНО-УРАЛЬСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА

В ответ на обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина Механического завода об обеспечении шокками для изготовления запасных частей к тракторам по централизованному и децентрализованному плану первого квартала 1947 года, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Южно-Уральского машиностроительного завода принимает на себя следующие социалистические обязательства:

1. Шокки деталей № 63, А—37—28, А—37—29, А—37—31 и А—37—32 по централизованному и децентрализованному плану выполнить к первому марта 1947 года.

2. План первого квартала по опорным каткам выполнить к 20 марта 1947 года.

3. Задание по децентрализованному заказу выполнить в следующие сроки:
а) полуось—деталь № 1929 к 1 марта 1947 года;

б) фланец с внутренним зацеплением—деталь № А—36—6 к 20 марта 1947 года;

в) ведущий барабан—деталь № 38—24 к 20 марта 1947 года;

г) ведомый барабан—деталь А—38—28 к 1 марта 1947 года.

4. Обеспечить помощь подшипным МТС в ремонте тракторов и сельхозмашин.

Веря на себя социалистические обязательства по выполнению вышеперечисленных заданий в указанные сроки, обращаемся:

1. К коллективу ордена Ленина Механического завода—помочь нам и не задерживать в заказе опорных катков, полуось—деталь № 1929 и деталь № 99.

2. К коллективу Южно-Уральского Пикселькомбината и Ремонтно-Механического завода Треста «Южуралтяжстрой»—обеспечить кислородом на 100 процентов потребности.

3. К коллективу Медногорского завода—обеспечить недостающими заготовками деталь № А—36—6 (фланец) к 1 февраля 1947 года.

Учитывая важность поставленных партий и правительством задач во втором году четвертой сталинской пятилетки, еще шире развернем социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана первого квартала 1947 года по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД

Производя ремонт заводского оборудования, коллектив ремонтно-механического цеха завода тяжелого машиностроения в то же время изготавливает запасные части для сельскохозяйственных машин. О важности этого дела знает каждый рабочий цеха.

—Весь коллектив работает хорошо,—говорит начальник цеха тов. Кокханов.—Особенно гордится мы нашим стахановцем-шлифовщиком т. Гаврос. Он—пример всему коллективу.

Стахановец тов. Гаврос не теряет ни минуты времени. Вечером, кончив работу, он непременно позаботится о завтрашнем дне. Рабочее место, инструмент и детали для обработки—все это он приготавливает накануне. Если не найдется станок, тов. Гаврос не уйдет домой, пока не отремонтирует его. Утром первым в цехе включается в работу шлифовальный станок Гавроса, на котором он обрабатывает по-

барабанов, он выполняет по три нормы в смену. С ним соревнуется токарь Воротишников, также занятый изготовлением запасных частей для сельхозмашин.

Девушки Мария Навленко и Нина Кузнецова недавно закончили школу фабрично-заводского обучения. Всего полгода, как работают они в цехе, а уже неплохо справились обе с производственным заданием. Сейчас на токарных станках эти девушки производят чистовую обработку опорных катков. Их выработка не бывает менее 130 процентов.

—Из всего заказа на изготовление запасных частей, данного заводу, около 70 проц. работ дожится на ремонтно-механический цех. На днях на одном из производственных совещаний коллектив цеха в ответ на обращение трудящихся ордена Ленина Механического завода о досрочном выполнении плана первого квартала по запасным частям, взял новое социалистиче-

Отклики за границей на обмен посланиями между Бевином и И. В. Сталиным

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

НЬЮ-ЙОРК, 24 января. (ТАСС). Утренние газеты на видном месте опубликовали тексты посланий, которыми обменялись Бевин и И. В. Сталин. Газета «Нью-Йорк Таймс» опубликовала этот материал на первой странице.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» также опубликовала послания И. В. Сталина и Бевина на первой полосе; газеты «Дейли миррор» и нью-йоркская «Дейли ньюс» поместили их под крупными заголовками на внутренних полосах.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 25 января. (ТАСС). Сегодня лондонское радио много раз передавало текст послания Министра иностранных дел Великобритании Бевина Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину и ответное послание Сталина.

Лондонское радио сообщает, что обмен посланиями между Бевинем и Генералиссимусом Сталиным является основным известием, отраженным в сегодняшних английских газетах. Все они поместили сообщение об этом на первых страницах, а четыре газеты—«Дейли телеграф», «Дейли геральд», «Таймс» и «Ньюс кроникл» посвятили передовые статьи этому вопросу. Большинство заголовков сообщает о предложении Генералиссимуса Сталина особыми условиями англо-советский договор от некоторых оговорок.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 25 января. (ТАСС). Парижское радио, откликаясь на обмен посланиями между Бевинем и И. В. Сталиным, пишет, что Генералиссимус Сталин принял заверение Министра иностранных дел Англии Бевина в том, что англо-советский договор о союзе остается в силе. Министерство иностранных дел Англии опубликовало послания обоих государственных деятелей, которыми они обменялись в последнее время. Бевин поручил английскому послу в Москве поблагодарить Сталина за его послание.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 25 января. (ТАСС). Польская общественность придает весьма большое значение обмену посланиями между Бевинем и Генералиссимусом И. В. Сталиным. Сообщения, воспроизводящие тексты этих посланий, опубликованы всеми газетами на видном месте.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 25 января. (ТАСС). Центральное место в сегодняшних номерах шведских газет занимает ответ Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина на послание Министра иностранных дел Великобритании Бевина. Ответное послание И. В. Сталина опубликовано газетами на первых страницах под крупными заголовками.

Международный обзор

Выборы в законодательный сейм Польской республики принесли большую победу прогрессивным силам страны. Блок демократических партий получил 9 млн. 3682 голоса (80,1 процента). Партия Миколойчика—Польские строителы людове (ПСЛ) собрала 1 млн. 154 тыс. 847—т. е. лишь 10,3 процента голосов. Остальные голоса (1086344) получили демократические партии, выступавшие отдельно от блока, а также мелкие организации и группы граждан, выставившие своих кандидатов. Из 444 мест в сейме блок демократических партий, по общению польских газет, получил 383 места, ПСЛ—27, «Строителы воляды»—17, «Новое вызовление»—13, другие партии и группы—4 места. На 4 февраля назначено открытие сейма.

Таким образом, «сверженный период» в жизни возрожденной Польской республики завершился серьезным успехом демократических сил. Польский народ высказался за внешнюю и внутреннюю политику демократического блока и за проводимые им коренные реформы. Это значит, что народные массы выступают против польской реакции, покровительствующей фашистскому подполью и пытающейся сорвать работу, направленную к восстановлению народного хозяйства и культуры Польши.

Результаты выборов несомненно будут способствовать упрочению демократических реформ в Польской республике и установлению полной стабильности в стране. Выборы в то же время дают недвусмысленный ответ всем тем, кто пытался утверждать, что польское правительство и его политика будто бы не пользуются одобрением и поддержкой польского народа. Выборы показали, что народ Польши доверяет своему правительству и отвергает политику бесовенных интриг партии Миколойчика и связанного с нею фашистского подполья.

Выступая 21 января на массовом митинге в Варшаве, генеральный секретарь ЦК Польской социалистической партии (ПСП) Пиранкевич сказал: «Победа народной Польши была достигнута прежде всего благодаря единству действий, благодаря единству фронта обеих наших партий (т. е. ПНР и ПСП—В. В.). В этом ключ нашей победы, в этом залог нашего будущего». «Выборы доказали на практике, какой могучей двоящей силой является единый фронт рабочего класса, рабоче-крестьянский союз и единство демократических рядов», — заявил на этом же митинге генеральный секретарь Польской рабочей партии (ПАР) Гомулка.

Иностранцы журналисты в общест-

тот факт, что массы людей, которые в последнее время не принимали в счет, сейчас играют важную роль в определении судьбы своей родины».

Варшавский корреспондент газеты «Манчестер гардиан» пишет: «Неопровержимым фактом является, что миллионы польских рабочих полностью отдадут себе отчет в том, какую пользу приносит им национализация основной промышленности. Тысячи крестьян, которые воспользовались результатами земельной реформы, также поддержали правительство». «Результаты выборов,—заявил известный американский журналист Ральф Ингерсолл,—это восторг доверия правительству и его достижениям со стороны польского общества».

Через три дня после своего возвращения из Вашингтона, премьер-министр Италии де-Гаспери объявил на пресс-конференции об отставке возглавляемого им правительства. Как передают итальянские газеты, премьер сделал это сообщение, не известив об этом ни президента, ни членов своего кабинета. Де-Гаспери не скрыл от журналистов, что решение об отставке было принято им единолично.

Это неожиданное решение вызвало критику со стороны партий, входивших в правительство. Социалистическая партия 21 января опубликовала коммюнике, в котором выразила сожаление в связи с тем, что де-Гаспери подал в отставку, не созвав Совета министров и не сделав ему отчета о результатах своей поездки в США. Руководство коммунистической партии, заседавшее 18 января совместно с министрами—коммунистами, заявило, что кризис «повредил бы интересам народа и престижу демократических институтов». В сообщении коммунистической партии указывается, что позиция правительства и его авторитет подрываются руководящей кабинетом христианско-демократической партии, которая «проводит по отношению к одной из наиболее крупных правительственных партий систематическую кампанию клеветы и дискредитации». В сообщении подчеркивается необходимость энергичной деятельности, направленной к укреплению и защите республиканской демократии против всяких интриг реакционных, монархических и нефашистских сил.

Правые итальянские газеты, открыто выражая надежду, что «помимо крушной милости», де-Гаспери привезет из Америки, также «решимость бороться с коммунистами», объявляли правительство в кризис желании министра иностранных дел Нини уйти из правительства, чтобы повести, по его мнению, дело.

Правые итальянские газеты, открыто выражая надежду, что «помимо крушной милости», де-Гаспери привезет из Америки, также «решимость бороться с коммунистами», объявляли правительство в кризис желании министра иностранных дел Нини уйти из правительства, чтобы повести, по его мнению, дело.

на своих постах. Съезд республиканской партии, вопреки усилиям сторонников немедленного выхода из кабинета, принял резолюцию, представляющую решение вопроса об отношении к правительству партийному руководству, которое резолюция о выходе из правительства также не принимала.

Таким образом отставка де-Гаспери это—мажор самой христианско-демократической партии, имеющей целью устранить от управления страной девять партий, которые получили на выборах 2-го июня значительное количество голосов и влияние которых в стране увеличивается.

Об уменьшении влияния коммунистической и социалистической партий красноречиво свидетельствуют результаты муниципальных выборов, проходивших в Италии в течение почти всего 1946 года. Результаты голосования в Риме, Турине, Флоренции, Генуе показали, что если социалистическая и коммунистическая партии сохранили и даже увеличили число своих сторонников по сравнению с итогами выборов в Учредительное собрание, то христианско-демократическая партия потеряла 25—30 процентов, а в отдельных городах и до 40 процентов голосов. В Ливорно на выборах 17 ноября коммунистическая партия получила 60 процентов голосов. В Турине христианские демократы на выборах в Учредительное собрание получили 112 тысяч голосов, а позднее, в муниципальную кампанию—лишь 58 тысяч. В Риме пародный блок, в который входили коммунистическая и социалистическая партии, получил на выборах 10 ноября 189.174 голоса, а христианско-демократическая партия—лишь 103.387. Когда выяснялось, что председателем Римского муниципалитета будет избран представитель народного блока, де-Гаспери стал на путь роспуска муниципалитета.

Правда римская печать, стремясь помочь руководству христианско-демократической партии в осуществлении предпринятого ею маневра, открыто намекает на то, что американская помощь будет оказана Италии только при наличии правительственного правительства. «Позиция некоторых партий в правительстве рассматривается за границей как противоречащие условиям, при которых Италия может быть обеспечена американской помощью», — пишет орган Ватикана «О Тореваторе Романо». «Американская помощь Италии», — пишет газета «Куолидано», — обусловлена стабильностью нашего внутреннего положения. Необходимо дать требуемые гарантии де-Гаспери.

Из сообщения «Тореваторе» де-Гаспери

терует его. Утром первым в цехе включается в работу шлифовальный станок Гавроса, на котором он обрабатывает подушки для тракторов.

Тов. Гаврос освоил еще две сложные профессии — зуборезника и зубострогальщика, и часто работает на двух станках одновременно. Его ежедневная выработка составляет 300—350 процентов нормы. Он обучил работе на зуборезном станке ученика Русакова, и тот выполняет уже до двух норм. Ученика Матусевича тов. Гаврос готовит на шлифовщика.

Среди многих токарных станков в цехе бросается в глаза станок, возле которого видно много металлических зубчатых цилиндров. Это — работа токаря Шевалеева. Производит чистовую обработку ведомых

шестерен на обрабатываемых ординарными инструментами деталях. План по производству плана первого квартала по запасным частям, издал новое социалистическое обязательство.

Ремонтники обязались план квартала по некоторым видам запасных частей выполнить к 10 февраля. План по производству ряда других деталей будет перевыполнен в мае.

Недавно цех изготовил две пробных особо дефицитных детали — конические шестерни, которые пока не изготавливались ни на одном предприятии области. Сейчас разрабатывается технология и ведется заготовка специального инструмента. Таких шестерен цех обязался дать в феврале 25 штук.

Д. ПИВЦАЕВ.

В. В. Сталина опубликованы газетами на первых страницах под крупными заголовками.

Маршалл намерен присутствовать на Московском совещании министров иностранных дел

ВАШИНГТОН, 24 января. (ТАСС). Представитель государственного департамента США объявил, что государственный секретарь Маршалл будет присутствовать на Московском совещании Совета министров иностранных дел.

Заявление представителя государственного департамента гласит: «Государственный секретарь Маршалл намеревается осуществить важные намерения Бирсона в отношении участия в Московском совещании».

Америки, также «решились повлиять на коммунистический секретарь Польской рабочей партии (ПАР) Гомулка.

Иностранные журналисты в общественные деятели, наблюдавшие за ходом избирательной кампании, отмечают, что выборы прошли в обстановке полного спокойствия и никаких прецедентов к свободному выражению свободной воли не числилось. Представитель английских профсоюзеров Ньюболл, делая своим впечатлениями, заявил сотруднику Польского агентства печати: «Выборы в Польше были не только свободными и невоспрепятствованными; они были также прекрасно организованы. Я внимательно наблюдал за настроением населения и у меня создалось глубокое впечатление, что это — новое пробуждение к жизни. Особенно поразила меня

Америки, также «решились повлиять на коммунистический секретарь Польской рабочей партии (ПАР) Гомулка. Иностранцы, наблюдавшие за ходом избирательной кампании, отмечают, что выборы прошли в обстановке полного спокойствия и никаких прецедентов к свободному выражению свободной воли не числилось. Представитель английских профсоюзеров Ньюболл, делая своим впечатлениями, заявил сотруднику Польского агентства печати: «Выборы в Польше были не только свободными и невоспрепятствованными; они были также прекрасно организованы. Я внимательно наблюдал за настроением населения и у меня создалось глубокое впечатление, что это — новое пробуждение к жизни. Особенно поразила меня

явления стабильности нашего внутреннего положения. Необходимость дать требуемые гарантии лежит в основе решения де-Гаспери».

По поручению президента, де-Гаспери формирует новое правительство. Уже в первых шагах он столкнулся с нежеланием социалистической партии и республиканской партии взять на себя ответственность за предпринятый маневр и содействовать отстранению итальянской коммунистической партии от участия в правительстве. Удастся ли этот маневр — покажут ближайшие дни.

В. ВОЛОДИН.

Новый состав греческого правительства

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в состав вновь сформированного греческого правительства вошли: премьер-министр — Деметриос Максимос; вице-премьер — Константин Цалларис, ему же предоставлен пост министра иностран-

ных дел; вице-премьер и военный министр — Софоклес Венизелос. В состав правительства вошли только представители монархической «народной партии» и лидеры парламентской монархической оппозиции.

К ФОРМИРОВАНИЮ НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 25 января. (ТАСС). Вчера новый греческий премьер-министр Максимос представил парламенту новое правительство, в которое пока вошли только лидеры партий, заключивших соглашение.

Либеральная партия, отказавшаяся от участия в переговорах, приведших к образованию коалиционного кабинета, остается в оппозиции, так как считает, что для прекращения гражданской войны в Греции необходима, прежде всего, новая программа успокоения и полный отказ от обанкротившейся политики Цаллариса. Нынешняя же смена правительства, по мнению либералов, является лишь переменной линией.

В демократических кругах новое правительство характеризуют как направленный против ЭАМ блок монархистов с правым крылом парламентской оппозиции, причем в этом блоке монархическая «народная партия» сохраняет решающее влияние и сможет, прикрываясь ширмой коалиции, проводить свою политику.

Газета «Элефтерия» называет новое правительство кабинетом правой коалиции. Газета пишет, что Максимос прилагает все

усилия, чтобы привлечь в правительство Софулис, дабы замаскировать реакционный характер своего правительства.

Газета «Ризоспастис» пишет, что тринадцатое правительство с начала английской оккупации является плодом закулисных махинаций англичан. «Как семь грехов составляет один смертный грех — замечает газета, так семь бывших премьеров-неудачников, вошедших в одно правительство, наверняка приведут страну к катастрофе».

Газета «Вима» подчеркивает, что либералы совершенно несогласны с политикой нового правительства и считают ее опасной для страны, а участие в таком правительстве считают равносильным измене родине и ее интересам.

Три упомянутые газеты публикуют заявление лидера прогрессивно-демократической партии Цудероса, который выражает опасение, что новое правительство не сможет «положить конец ужасному братоубийственному кровопролитию, а именно этого ждет, в первую очередь, от правительства страны».

Двухлетний хозяйственный план Болгарии

СОФИЯ, 26 января. (ТАСС). Пленум Высшего экономического совета утвердил двухлетний хозяйственный план Болгарии. Основная задача плана — преодолеть экономические затруднения, вызванные недавним фашистским господством в Болгарии и войной, достигнуть довоенный уровень производства, улучшить материально-бытовые условия населения.

План предусматривает индустриализацию страны. В 1947—1948 г.г. в Болгарии будут построены азотно-туковый завод, химический комбинат, новые электростанции и рудники. Планом предусмотрены расширение и рационализация существующей промышленности мероприятия по поднятию урожайности

и повышению продуктивности скотоводства. В плане предусмотрены также мероприятия по расширению внутренней и внешней торговли, по подготовке кадров для промышленности, транспорта и по организации труда, по созданию единой банковской системы, которая будет кредитовать хозяйственные мероприятия государственного, кооперативного и частного секторов.

Выполнение двухлетнего плана будет означать превышение довоенного уровня производства на 54 процента, ежегодную добычу каменного угля 4,5 миллиона тонн, увеличение сети железных дорог на 120 километров, а также расширение посевной площади на 35 тысяч гектаров.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Ответы на вопросы избирателей

Советская избирательная система

12. Вопрос. Что такое избирательный участок и для чего он нужен?

Ответ. Избирательные участки организуются для приема бюллетеней и подсчета голосов. Если бы избиратель должен был для голосования явиться в центр избирательного округа, то некоторым гражданам пришлось бы ехать несколько сот километров. Отсутствие избирательных участков создавало бы большие неудобства и затруднения.

По этим причинам каждый избирательный округ делится на участки.

13. Вопрос. Где будут голосовать избиратели, находящиеся в день выборов в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов, а также находящиеся в пути — на судах, в пассажирских поездах дальнего следования?

Ответ. При больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов образуются избирательные участки, если там имеется не менее 50 избирателей. На судах, находящихся в плавании, также образуются избирательные участки, если там имеется не менее 25 избирателей. Такие избирательные участки включаются в избирательный округ по месту приписки судна. В пассажирских поездах дальнего следования, находящихся в пути в день выборов, также образуются отдельные избирательные участки для приема бюллетеней от избирателей, имеющих «Удостоверение на право голосования».

14. Вопрос. Кто будет руководить проведением выборов и следить за тем, чтобы не нарушался избирательный закон?

Ответ. Для этого образованы избирательные комиссии: центральная, окружные и участковые.

15. Вопрос. Кто имеет право выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета союзной республики?

Ответ. Согласно «Положению о выборах» право выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета обеспечивается за общественными организациями и объединениями трудящихся. «Положение» устанавливает, что это право выставления кандидатов в депутаты осуществляют как центральные органы общественных организаций и общества трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общецеховые собрания рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащих по воинским частям, общецеховые собрания крестьян по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

На выборах в Верховный Совет СССР первого и второго созыва, так же как и на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик первого созыва, коммунисты и беспартийные вместе выдвигали кандидатов в депутаты, советовались между собой, действовали в блоке, в союзе.

И ныне при выдвижении кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик коммунисты и беспартийные действуют сообща, в блоке, в союзе.

16. Вопрос. Кто может быть выставлен кандидатом в депутаты Верховного Совета?

Ответ. Кандидатом в депутаты Верховного Совета союзной республики может быть выдвинут каждый советский гражданин, достигший 21 года, не лишенный избирательных прав.

Народ выдвигает кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей советской Родины, передовых патриотов, доказавших своим трудом преданность интересам народа, интересам государства, делу социализма.

17. Вопрос. Что такое избирательный бюллетень?

Ответ. Избирательным бюллетенем называется напечатанный по установленной форме лист с фамилиями зарегистрированных кандидатов в депутаты Верховного Совета по данному избирательному округу.

Бюллетени печатаются на языках населения соответствующего избирательного округа.

18. Вопрос. Как и где избиратели получают избирательные бюллетени?

Ответ. Избиратели получают избирательные бюллетени в день выборов в избирательных участках от участковой избирательной комиссии.

19. Вопрос. Когда будут происходить выборы?

Ответ. Выборы будут происходить 9 февраля 1947 года в РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Литовской ССР.

14 февраля 1947 года — день выборов в Верховный Совет Таджикской ССР.

На 16 февраля 1947 года назначены выборы в Верховные Советы Туркменской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

Подача голосов избирателями производится в день выборов от шести часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

20. Вопрос. Где будет происходить голосование?

Ответ. Голосование будет происходить в специально отведенных для этого помещениях.

Ежедневно в течение 20 дней перед выборами участковая избирательная комиссия будет оповещать избирателей о дне выборов и месте нахождения помещения для голосования.

21. Вопрос. Каков порядок голосования?

Ответ. В день выборов избиратель должен прийти в помещение для голосования, предъявить члену участковой избирательной комиссии удостоверение личности (паспорт, колхозную книжку, профсоюзный билет или иное удостоверение личности). После проверки и отметки в списке избиратель вручается бюллетень для голосования.

Затем избиратель идет в отдельную комнату или кабину для заполнения бюллетеней, здесь оставляет в бюллетене фамилию кандидата в депутаты, за которого он голосует, и вычеркивает фамилии остальных, если в бюллетене имеется несколько кандидатов. После этого избиратель выходит в комнату, где стоит избирательный ящик, и лично опускает в него бюллетень.

22. Вопрос. Как будут голосовать неграмотные, инвалиды или избиратели, которые в силу какого-либо физического недостатка не могут самостоятельно заполнить бюллетень?

Ответ. Они могут пригласить в комнату для заполнения бюллетеня любого избирателя, чтобы он помог в заполнении бюллетеня.

23. Вопрос. Кто из кандидатов будет считаться избранным?

Ответ. Избранным в Верховный Совет считается кандидат в депутаты, получивший абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными.

24. Вопрос. Охраняется ли советская избирательная система нашими законами?

Ответ. Да, охраняется. В «Положении о выборах» содержится две статьи, в которых предусмотрено серьезное наказание тем, кто попытается помешать избирателям осуществить свое право.

В Советском Союзе избиратель имеет полную возможность использовать права, предоставленные ему Сталинской Конституцией.